

6月7日,我市5.3万余名学子迈入高考考场——

十年寒窗苦 逐梦正当时

一手拿着水杯或食物,一手撑着遮阳伞,不时掂起脚尖,考生父母神色焦急在考场外观望,等待着自己的孩子走出考场……

6月7日上午11时30分许,伴随着清脆的铃声响起,2018年夏季高考第一场语文考试正式结束。考生走出考场,在外等候的母亲为刚考完的孩子擦拭额头的汗水,撑着遮阳伞的父亲为孩子递上水杯……

考生一句“发挥不错”或者“考得还行”,就会让家长忘记半天等待的焦虑,喜上眉梢。

6月7日是2018年夏季高考第一天,我市5.3万余名学子迈入人生考场,全市设9个考区、30个考点、近2000个考场。对于莘莘学子来说,高考很可能是目前为止,他们最重要的一场人生大考,每一次落笔都是对十年寒窗苦读的检验。

为青春和梦想奋力一搏

历经寒窗苦读,高考到了收获的季节,对于每个家庭都是非常重要的人生节点。

早上不到7时,闹钟响起,高三学生徐国川开始起床,洗漱完毕,早餐已经摆在桌上。7时30分许,家人带着徐国川奔赴牡丹区第二十一中学考点……

考场内,考生奋笔疾书,为十年寒窗画上圆满句号;考场外,高温酷暑,陪考家长的身影却没有减少。场外家长如同自己亲身上考场般的牵挂,还有公安、交警、消防、医院、电讯等多部门共同撑起的高考安全保障网。

第一场语文考试完毕,徐国川走出考场便看到了在外等候的父母:“发挥得不错,就是太热了……”母亲递上矿泉水,父亲摸了摸儿子的头:走,赶紧回家吃饭。

作为语文学科中最为关注的作文,今年山东所用的全国卷是材料作文,写给未来2035年18岁的一代人……

“时代在发展,我们也要进步,想想坐在考场中的自己,作文我写的是为青春和梦想奋力一搏。”徐国川告诉记者。

粗心考生年年有

7日上午,一名在牡丹区长城学校参加高考的考生忘记携带身份证,向交警

部门求助。接到考生的求助后,市交警支队铁骑大队民警立即骑乘摩托车载着考生回家取证。考场距离这名考生家近4公里的路程,当时正值交通高峰期,好在摩托车灵活性较大,仅用15分钟便取回证件,考生顺利进入考场。

7日下午,在牡丹区第二十一中学考点,一考生也忘记携带准考证,得知情况后,正在学校门口的执勤交警,驾驶摩托车载其返回拿证件,最终该考生顺利入场考试。

为了维护交通秩序,高考期间,我市交警部门在城区各个易堵路段安排民警疏导交通。另外,他们在每个考点安排了一辆警车、三辆摩托车作为应急车辆,如果考生遇到突发情况,这些车辆将为他们提供服务。同时,道路上巡逻的所有警车都是高考服务车辆,随时为考生提供力所能及的服务。

此外,社会各界还组成爱心送考车队,免费接送考生,用爱心助力考生完成人生大考。

各部门全力护航高考

为了给高考创造良好考试环境,考场

外,社会各界汇聚力量为考生保驾护航。

市政府专门发布了通告。高考期间,城区各建筑施工单位在12时至14时、22时至次日6时30分之间严禁施工作业。特别是6月8日下午和13日下午外语听力考试期间,各考点周围居民区、考生聚居地全天禁止施工,考点附近小区、广场、饭店、宾馆、招待所、商场、文化娱乐场所、群众性体育活动场所等要严格执行噪声管制,确保考生有一个良好的考试和休息环境。

同时,考点附近路段实行交通管制,管制范围内严禁停放各类车辆,严禁鸣笛。

据悉,高考期间,我市从严整肃考风考纪,深入实施“阳光工程”,严肃党政领导问责制,对考试违纪行为实行“零容忍”。所有考场全部实行电子监控,所有考点全部使用无线电信号屏蔽系统、无线电信号探测系统。市教育局、无线电管理办公室、公安局组成联合工作组,启用无线电信号监测车巡查,严防不法分子使用无线信号发射装置干扰高考秩序,严惩各类违规舞弊行为。

记者 张啸



6月6日,在菏泽步行街义诊点,菏泽医学专科学校附属医院眼科专家为市民提供义务诊疗服务。据介绍,当日是第23个全国爱眼日,今年活动主题是“科学防控近视,关爱孩子眼健康”。自2016年起,国家连续三年将“全国爱眼日”主题聚焦儿童青少年近视防控,旨在提醒家庭、学校和社会都来关注近视问题,从而唤醒全民爱眼意识。

记者 孟冰 摄

守护绿水青山从一本巡河日记开始

5月29日,鄆城县级河长温雪梅巡查苏北一排,率先垂范,成为第一个“创新巡河法”的实施者。温雪梅一边巡河一边把发现的问题记录在随身携带的“河长日志卡”上,一笔一划尽显温河长守护绿水青山的赤诚之心。

河长是河长制的“灵魂”,河长是否尽责是河长制成败的关键,为了让河长巡河有章可循,鄆城县河长办查资料、搜信息,实地勘察,率先出台了《鄆城县河长巡河制度》,为河长巡河提供了制度规范。同时,鄆城河长办还印制了“河长巡河卡”送给每位河长,让河长们把巡河中发现的问题填入“巡河卡”,现场提出意见,签署姓名,由县河长办陪同人员将意见转发给相关乡镇限期整改,有效地提高了问题河段的整改效率。

原来河长巡河广泛存在巡河情况不能详尽统计、发现问题不能及时处理、巡河走过场等现象。鄆城县的“创新巡河法”,以“写日志”的形式,把河道基本情况、陪同人员以及每次巡查的内容、发现的问题、河长处理意见记录下来,并对问题河段及时下发问题整改通知,整改结果由县河长办备案,作为下次河长巡河重点,避免问题反弹。这种巡河方式使河长真正成为河长制的灵魂,让问题解决更快更彻底。

温雪梅表示,目前水环境治理已经取得了一定的成效,但要真正将整个水环境治理好,还需要全民参与,齐抓共管,共同监督,实现“水更清、岸更绿、景更美”的生态河湖目标。

记者 张品

全面实行河长制

为进一步提高社会公众创建食品安全城市工作知晓率,参与率、支持率,形成“人人关心食品安全,共治共享安全食品,全力创建省级食品安全城市”的浓厚氛围,市食品药品监督管理局举办首届“菏泽农商银行杯”食安菏泽书画大赛,经过专业人士评审,评出书法作品一等奖5幅,二等奖10幅,三等奖20幅,优秀奖47幅;绘画作品一等奖5幅,二等奖10幅,三等奖17幅,优秀奖21幅。获奖作品将在“食安菏泽城市客厅”长期展示。现将获奖情况公布如下:

- 一、书法作品:
 - 一等奖(5幅) 葛峰《菏泽美食名扬天下》
 - 乔建祥《弘扬食品安全旋律》
 - 康永《民以食为天 食以安为先》
 - 郝建华《苦笋赋》
 - 程麟宇《传递诚信正能量 弘扬食品安全主旋律》
 - 二等奖(10幅) 申宝林《培养食品安全公德心 争做和谐社会文明人》
 - 詹贤信《大美菏泽 物阜粮丰》
 - 肖建鹏《清淡饮食 合理运动》
 - 石双雨《民以食为天 食以安为先》
 - 张林林《食品安全·七律》
 - 刘韶华《酒到醉时诗带草 诗逢妙处笔生花》
 - 刘庆华《弘扬食品安全主旋律》
 - 付国强《和风君子德 时雨圣人

首届“菏泽农商银行杯”食安菏泽书画大赛获奖人员名单

- 李明涛 《食药卫士之歌》
- 丁箫 《对月漫题招鹤咏 临池常写换鹤经》
- 三等奖(20幅) 梁升婉《戏曲功夫出神入化 烹饪技术炉火纯青》
- 杨清雪《食品标识十则》
- 杜庆伦《食品安全利万民健康 医药监督为百姓服务》
- 张振忠《厚德载福》
- 成广超《工商质监严把把关 城乡一体守关卡》
- 罗波《西子溪头》
- 曹中华《不忘初心 牢记使命》
- 朱鲁刚《提高食品安全意识 创造美好生活》
- 韩旭《关爱生命责任 食品安全严把把关》
- 赵家旭《飓风赋》
- 荣思成《食品安全是金 百姓健康是福》
- 宋运科《弘扬食品安全主旋律》
- 宗付君《进学解》
- 彭涛《书画有气为上品 食品安全为第一》
- 吴硕《书画有气为上品 食品安全为第一》

叶景刚《莲藕》

- 叶景刚《莲藕》
- 白雪岩《蔬果图》
- 裴朝忠《农家风景图》
- 宋丽娟《和谐平安》
- 杜卫华《食品安全 和谐家园》
- 张敏《南国风情》
- 李等炎《17幅》
- 李卫忠《金秋》
- 马勇《鹰》
- 付春华《冠军芳》
- 张敏《富贵图》
- 邓敏《池塘情趣》
- 郑凤梅《花开富贵》
- 田学贤《菏泽传统美食》
- 杨巧荷《晓园春浓》
- 杨志军《清风》
- 王瑞莲《清风满乾坤》
- 于海梅《吉祥如意》
- 赵霞《猴与桃子》
- 沈童《终身伴侣》
- 张运河《悟空捉妖》
- 段秀山《平安花开富贵》
- 王同义《小幅牡丹》
- 罗盼生《富贵牡丹》
- 优秀奖(21幅) 马欢、马勇、张靖武、付春华、张敏、张善军、宋霞(2幅)、郑凤梅、李爱莲、杨巧荷、刘艳丽、程茜、刘蔚峰、王瑞莲、杨雪岩、沈永革、张运河、邓玉华(2幅)、杨文进。

菏泽市食品药品监督管理局
2018年5月30日

全市家庭健康素养促进行动现场会召开

本报讯(记者 孔博)6月7日,全市家庭健康素养促进行动现场会在市开发区丹阳街道办事处姬庄社区举行。与会人员现场参观了姬庄社区健康素养体验馆和家庭健康素养促进行动基地,听取工作人员就健康活动室、心理指导室、宣泄室、棋牌乐、益智室、宝宝乐园、图书电子阅览室等10多个功能室讲解和现场互动,观摩了姬庄社区第六期家庭健康素养促进行动大讲堂。

据了解,近年来,丹阳街道办事处围绕卫生和计生工作转型发展的新趋势,按照习近平总书记十九大报告提出的“健康中国战略”,以提高人民群众健康素养为

目标,深入开展全民健康教育,积极推进“健康素养进社区”活动,广泛开展系列讲座,普及健康素养的基本知识与技能,倡导全民健康生活,提高公民健康素养,刷新居民对“健康”的认知,让“合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡”等绿色、科学、健康生活方式深入人心,大大提升了居民群众幸福感、获得感。

丹阳街道办事处相关负责人表示,将以这次现场会为契机,结合正在进行的全国卫生城市、全国文明城市创建,进一步理清思路,顺应时势,学习借鉴先进经验,不断丰富“健康素养进社区”的内涵,为人人享有健康幸福生活做出不懈的努力。

市安监局开展安全生产专项检查

本报讯(记者 孔博)为确保6月份全国“安全生产月”期间和重大活动政治敏感期全市安全生产形势稳定,市安监局坚持问题导向,突出精准执法,针对危险化学品生产、经营、使用、储存企业,涉氨制冷、涉爆粉尘、电力等重点企业,开展全市安全生产专项执法检查,以提升安全生产基层基础工作。

专项执法检查主要针对企业安全教育培训、企业应急管理、安费缴纳等内容,推动企业落实主体责任,提升企业安全教育培训意识,增强应急救援能力,筑牢安全生产防火墙。按照“随机组队、专家支撑”的检查方式,分为3个专项检查小组,检查小组长分别由相关科室科长担任,各检查小组配备执法人员2-3名、安

全专家1-2名。执法检查要求检查组严格执法,严肃办案,对违法行为“零容忍”,对发现的涉嫌违法行为,敢于碰硬,做到有案必查、违法必究,不能以责令企业整改代替行政处罚。对依法应当给予行政处罚(简易程序除外)的违法行为,依法实施行政处罚,不得随意减轻或从轻处罚。对移交受检县区处理的,坚决落实《问题现场移交表》提出的处理意见,对不按《问题现场移交表》落实处罚措施的,市局将收回问题移交,直接立案处罚。目前,已检查6个县区,50家企业,10家中介机构,共检查问题245项,重大事故隐患1项,下达执法文书49份,拟立案处罚企业18家,拟立案违法行为30项。

单县检察院成功催缴国有土地出让金1500万元

本报讯(记者 闫世存)近日,单县检察院通过办理行政公益诉讼案件,在诉讼前置程序阶段,成功催缴国有土地出让金1500万元,该国有土地出让金拖欠近一年。

记者在单县检察院采访了解到,单县检察院行政检察科检察官在行政执法监督过程中,发现单县佳泽置业有限公司拖欠国有土地出让金1500万元近一年,遂及时进行初步调查核实。经调查,在单县佳泽置业有限公司拖欠国有土地出让金期间,单县国土资源局只对该公司下达过一次《国有建设用地使用权出让价款催缴通知书》,打过几次电话催缴,并未采取其他有效措施及时催缴,致使该公司一直以资金困难为由,拖欠国有土地出让金。单县检察院认为,单县国土资源局对此怠于履职,未能及时收回国有土地出让金,使国家利益一直处于受侵害状态,完全符合行政公益诉讼案件的立案条件,遂于2018年4月26日立案。

立案后,单县检察院主办检察官多次与单县国土资源局有关人员进行座谈沟通交流,使单县国土资源局对行政公益诉

讼有了正确认识,消除了抵触情绪,积极配合调查取证。主办检察官调阅了单县国土资源局相关卷宗,询问了国有土地出让金收缴工作人员,并到单县佳泽置业有限公司实地调查,询问了公司相关工作人员。在经过一系列调查核实工作后,依法履行行政公益诉讼前置程序,向单县国土资源局发出检察建议。

单县国土资源局收到单县检察院的检察建议后,高度重视,积极行动,仅用三周的时间就收回单县佳泽置业有限公司拖欠的国有土地出让金1500万元。

单县检察院行政检察科检察官解释,行政公益诉讼并不是以把行政执法机关送上被告席为目的,而是为了更好地督促行政执法机关有效完全履行职责。该案在行政公益诉讼前置程序阶段达到监督效果,完美体现了行政公益诉讼前置程序的积极作用和重要意义,实现了行政公益诉讼前置程序想要达到的目的和效果,体现了行政公益诉讼这一新生事物的正确性和必要性,维护了法律权威和国家利益。

(上接第1版)

走进单县斑马义务救援协会指挥部,一面面锦旗,一句句感言见证着一个见义勇为者的故事。时江波作为单县斑马义务救援协会的发起人,和他的队员们一起被誉为“最美志愿者”。短短两年时间,时江波带领协会从最初几个人发展到会员8000多人,参与实施救援60000多次,救助80000余人次。这支队伍见义勇为的事迹先后被《人民日报》、央视网、今日头条、齐鲁电视台等百余家媒体报道。《人民日报》以《用温暖重新定义“路人”》为题,热评单县斑马救援协会:“以我善举,换你笑容”,让本是陌生的路人从此产生了关联,传递出温暖的正能量。

单县徐寨镇韩庄村最美儿媳马翠美,视公公为亲爹,擦屎刮尿,送水喂饭,直到过世,侍奉了15年;视大伯哥为一娘同胞,洗衣做饭、求医问药,直到亡故,照顾了19年;视婆婆为亲娘,如今,整整伺候了18年……

三位“最美人物”在不同的工作岗位上,用自己的行动为善文化做了最好的诠释。

志愿组织:爱满一座城

在宣传和弘扬“向善、行善、学善、扬善”的传统美德过程中,单县涌现出了一批和斑马义务救援协会一样的志愿者组织,他们帮扶解困,敬老爱老、助学助教,传递着满满的正能量。单县志愿者联合会自2014年创立以来,组织相关公益活动200余项,捐助物资800余件,捐助资金约50万元。志愿者们积极搭建宣传平台,先后创办了“单县孔子学堂”“善文化传播基地”,成立了“孝行天下”讲师团,极大推动了单县“优秀传统文化”“善文化”“孝道文化”传播。

捐资助学,为贫困学子排忧解难,孝亲敬老、关爱老人晚年生活处处都有志愿者的身影。今年的母亲节,单县志愿者联合会开展了由联合艺道、浮岗镇等7个乡镇(街道)分会联合举办的千名老人饺子宴活动,邀请了1000余名70岁以上老人参加,与志愿者一起包饺子、吃饺子、观看《大善长歌》、《弟子规》等“善文化”节目……单县义工协会同样也是将爱和善持

续传递的爱心组织,助学、助老、助残,关爱特困困难人群,协会现有专职人员4名,累计注册义工2500多名。协会成立以来,无论是留守、失独农村贫困孤寡老人,“事实孤儿”,贫困残障儿童,还是农村贫困环卫工人,都能感受到来自义工协会满满的爱与关怀……

全民参与:唱响善之歌

为进一步加强对“善文化”的挖掘和传承,单县提出了打造“健康单县、善行天下”文化品牌,得到了社会各界的积极响应。全县汇聚多方智慧,提炼、推广“善文化”,让这些理念根植到群众内心,转化为全体干部群众的一致共识、共同道德追求和文化价值取向。

开展“善文化”知识讲坛活动,邀请多位国内知名国学专家、传统文化学者,举办传统文化高层论坛、讲堂,重点围绕“善文化”的丰富内涵、时代价值、传承途径等内容进行系统解读和广泛讨论,现场受众5万多人。同时,单县还成立了县内传统文化宣讲团,开展孝悌示范村(社区)创建活动,将村规民约公示上墙,营造出浓厚的弘扬“善文化”氛围。

同时,单县还组织县内外文艺工作者深入基层,走进民间,广泛、深入挖掘湖广大地涌现出的凡人善举、名人轶事,运用戏曲、小品、歌舞、相声、快书等诸多种文化形式,创作出了一批群众喜闻乐见的优秀作品成果,生动形象地表现、推广了“善文化”,使传统文化进一步发扬光大。

“近年来,单县不断深化‘善文化’建设,大力宣传孟昭良、马成银、朱瑞方、牛作涛等先进典型人物事迹,弘扬优秀传统文化,开展了以‘善文化’为核心的系列评选活动,极大地调动了群众向善、学习‘善文化’、传播‘善文化’的积极性。”单县文联主席傅子栋表示。一方水土养一方人,不管是行善40余年、捐资助学24万的普通农民朱瑞方,还是珠江边勇救落水女、纵身一跳化波涛的牛作涛烈士,扬善之风,一脉相承。培育“善文化”,弘扬向善力量,从学校到机关,从车间到田间,人人争当善人、人人争做善事,一曲向善之歌在湖西革命老区——单县奏响,无比嘹亮。记者 张慧